Проект

Разработка урока по теме «Банки и золото: как сохранить сбережения в драгоценных металлах» с использованием видеоматериалов для старшеклассников и учащихся СПО
Авторы:
Андрейчук Сергей Степанович, преподаватель КОГПОБУ «Кировский лесопромышленный колледж»;
Немтинова Елена Александровна, преподаватель экономических дисциплин КОГПОБУ «Вятскополянский механический техникум»;
Ушакова Екатерина Анатольевна, учитель экономики КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей»;
Фалеева Татьяна Анатольевна, учитель экономки КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей»;
Щуклина Марина Владимировна, преподаватель экономических дисциплин БПОУ УР «Ижевский торгово-экономический техникум»
Технологическая карта урока

	Место в образовательной программе ОО
	Обучение финансовой грамотности в рамках внеурочной деятельности, факультатива (электива)

Модуль 1. Банки: чем они могут быть вам полезны в жизни. Урок 4

	Тема занятия:
	Банки и золото: как сохранить сбережения в драгоценных металлах (90 мин)

	Целевая группа:
	10-11 кл. / СПО

	Цель занятия:
	Формирование у учащихся умений определять выгодные варианты инвестиций в золото, связанных с поиском актуальных данных о состоянии рынка драгоценных металлов, обработкой финансовой информации, в том числе на сайтах финансовых организаций.


	Планируемые результаты:


	Предметные: 

- освоение понятий: драгоценные металлы, золото, инвестиции, ювелирные изделия, слитки, коллекционные монеты, инвестиционные монеты, обезличенные металлические счета; 
- освоение знаний способов инвестирования в драгоценные металлы (золото).

- отличать коллекционные монеты от инвестиционных;

- находить информацию о порядке проведения банковских операций с драгоценными металлами на сайтах коммерческих банков;

-  определять расходы, связанные с вложением денежных средств в драгоценные металлы.

Метапредметные: 

- уметь решать практические финансовые задачи по данной теме; 

- подбор альтернативных путей достижения поставленных целей и решения задач; 

- нахождение источников информации для достижения поставленных целей и решения задач,

- коммуникативное взаимодействие с окружающими для подбора информации и обмена ею. 

Личностные: 

- понимание того, что драгоценные металлы являются одним из альтернативных вариантов размещения личных сбережений;

- понимание рисков и возможностей при инвестировании личных сбережений в драгоценные металлы;

- представление о различных видах инвестирования личных сбережений в драгоценные металлы;

- понимание того, что различные способы инвестирования в драгоценные металлы ведут к различиям в структуре расходов по данным операциям и различным рискам.

Введение / отработка компетенций:

1) компетенция выбора среди предлагаемых способов инвестирования в драгоценные металлы наиболее подходящего для сохранения и увеличения будущих накоплений;

2) компетенция анализа актуальности инвестирования сбережений в драгоценные металлы в сравнении с прочими направлениями инвестирования.

	Базовая технология
	Игровая технология с использованием цифровых образовательных ресурсов

	Средства обучения 


	А) Технические 

ПК, проектор, калькуляторы, белая доска, маркеры, таблички с названием команд

Б) Дидактический материал

Онлайн опрос Ментимент https://www.mentimeter.com/
Презентация к уроку

Серия «Вклады в клады» Сериал для учащихся 10-11 классов «Любовь. Дружба. Экономика».
https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=463yBOil2cc&feature=emb_logo
Анимированная презентация «Золото – защитный актив»
https://www.youtube.com/watch?v=5GKZOAvUsXo
Раздаточный материал с заданиями для учащихся
Домашнее задание к уроку прочитать параграф учебника Банки и золото: как сохранить сбережения в драгоценных металлах стр.37-44

СПО Урок Прочие услуги банков стр.102-104

	Расстановка парт и стульев
	По группам (всего 6 групп), чтобы все могли видеть экран и учителя 


Сценарий занятия
	№
	№ слайда презентации,

используемые СО
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Образовательный эффект

	ШАГ 1. Орг.момент. (1мин.)

	1
	Сл.1
	Проверяет готовность обучающихся к уроку и делит на 6 команд.
	Деление на команды.
	Подготовка к работе в командах.

	ШАГ 2. Проверка домашнего задания. (5мин.)

	2
	Сл. 2.

Сайтhttps://www.mentimeter.com/ 


	Организует онлайн опрос с помощью инструмента для голосования Ментиметр.
	На сайтеhttps://www.mentimeter.com/ 

вводят код и отвечают на вопрос: «Какие формы золота для инвестирования вы знаете?»
	Актуализация полученных знаний по теме. 



	  ШАГ 3. Актуализация, мотивация, целеполагание. (6 мин.)

	3
	Сл.3.

Сайт
https://www.mentimeter.com/

	Анализируя полученное облако тегов озвучивает тему, задает наводящие вопросы для формулировки цели урока.
	Формулируют цель, принимают её в свою систему ценностей.
	Создание мотивации к изучению темы занятия



	4
	Сл.4.

Серия «Вклады в клады» Сериал для учащихся 10-11 классов «Любовь. Дружба. Экономика».

https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=463yBOil2cc&feature=emb_logo
	Демонстрирует видеосюжет «Вклады в клады» (первые 3мин). Выдвигает проблему.
	Записывают в тетради предположения по дальнейшему развитию сюжета.
	

	ШАГ 3. Изучение нового материала (30 мин.)

	5
	Сл.5-6

Анимированная презентация «Золото – защитный актив»

https://www.youtube.com/watch?v=5GKZOAvUsXo
	Просмотр (с паузами)

анимированной презентации «Золото – защитный актив» и организует работу по заполнению 2 и 3 столбца табл. Предложение на рынке драгоценных металлов (золото).
	Смотрят анимированную презентацию и заполняют

2 и 3 столбцы табл. Предложение на рынке драгоценных металлов (золото).


	Получение знаний об основных понятиях по теме. Установление связи теории и практики. 



	6
	Сл.7
	Организует работа по группам (6 гр.) для заполнения 4-6 столбцов таблицы.
	Ищут информацию в Интернет по одной из форм вложений в золото. 

Каждый член команды выполняет определённое задание:
содержание драгоценного металла в изделии (проба);
стоимость продажи за 1 грамм, источник информации;

стоимость покупки за 1 грамм, источник информации.
	

	7
	Сл.8
	Организует запись полученных данных каждой группой на доске.

Организует проверку выполнения ответов на вопросы к таблице.
	Полностью заполняют всю таблицу и отвечают на вопросы. Каждый член команды выполняет определённую часть задания.
	

	ШАГ 4. Закрепление изученного материала. (30мин)

	8
	Сл.9
	Формулирует условия задачи. Определить наиболее выгодный способ сбережения в драгоценных металлах.

Организует проверку выполнения задачи.
	Решают задачу в тетради.
Каждый член команды выполняет определённую часть задания.
Осуществляют самопроверку.
	Перенесение теоретических знаний на практическую ситуацию по теме 



	9
	Сл. 10-11
	Организует просмотр видеосюжета «Вклады в клады» целиком (6 мин), формулирует и распределяет вопросы для работы в группах.
	Каждая группа обсуждает один из вопрос и озвучивает свой ответ.


	

	ШАГ 5. Рефлексия (12мин)

	10
	Сл.12
	Подведение итогов работы в группе.
	Отвечают на вопросы 
· Я научился …

· Интересно, что …

· Самое сложное …

Я бы инвестировал …
	

	11
	Сл.13

https://www.mentimeter.com/
	Проводит онлайн опрос с помощью инструмента для голосования Ментиметр.

В какие формы золота вы бы стали инвестировать, если бы у Вас были временно свободные 50т.р.?

Анализирует ответы.
	На сайте https://www.mentimeter.com/
вводят код и отвечают на вопрос.
	Реализация самопознания и самоанализа в результате изучения темы.

	ШАГ 6. Домашнее задание (5мин)

	11
	Сл.14.
	Дает комментарий к домашнему заданию

из Рабочей тетради №2 стр. 21 или из учебника 3 стр.46
	Выбирают и записывают домашнее задание
	Овладение алгоритмом действия при выполнении 

домашнего задания 


Приложение 1
Таблички с названиями команд
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	Металлисты

(Обезличенный металлический счет)
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	Брокеры

(Торговля золотом через брокера)
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	Инвесторы

(Инвестиционная монета)
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	Коллекционеры

(Коллекционная монета)
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	Слитки
(Слиток из золота)
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	Ювелиры

(Ювелирное украшение)


Приложение 2. Раздаточный материал для учащихся

Банки и золото: как сохранить сбережения в драгоценных металлах

Задание 1. Записать в тетради предположение по дальнейшему развитию сюжета «Вклады в  клады».

Ответ:

Задание 2. Заполнить таблицу и ответить на вопросы.

Таблица. Предложение на рынке драгоценных металлов (золото)

	№
	Вид вложения в золото
	Достоинства (+)
	Недостатки (-)
	Содержание драгоцен-ного

металла в изделии (проба)
	Стоимость продажи за 1 грамм, источник информации
	Стоимость покупки за 1 грамм, источник информации

	1
	Обезличенный металлический счет
	
	
	
	
	

	2
	Торговля золотом через брокера
	
	
	
	
	

	3
	Инвестиционная монета
	
	
	
	
	

	4
	Коллекционная монета
	
	
	
	
	

	5
	Слиток из золота
	
	
	
	
	

	6
	Ювелирное украшение
	
	
	
	
	


а) Проранжируйте инвестиции в золото по стоимости его приобретения от самой выгодной до самой невыгодной. Ответ: 

б) Затем проранжируйте виды вложения в золото по стоимости его продажи банку от самого выгодного до самого невыгодного. Ответ: 

в) Какой из способов инвестиций в золото вы бы предпочли? Объясните почему.

Ответ: 

Задача. Представьте, что ваши родители подарили вам на день рождения 20 тыс. руб. Однако подарок их с определённым условием – сейчас вы можете потратить только 2 тыс. руб. из этой суммы, а остатком подарка сможете распорядиться только через 3 года. Определите на основе расчетов, какой из способов сбережений в драгоценных металлах будет наилучшим с точки зрения налогообложения и последующей сохранности.

Решение:

Вопросы по видеосюжету

1) Что такое драгоценные металлы с точки зрения инвестирования?

2)  Почему не имеет смысл покупать драгоценные металлы, если срок инвестирования небольшой?
3) Почему в ломбарде/скупке невысоко оценили бабушкино золотое кольцо?
4) Почему открытие обезличенного металлического счета считается «более интересным» способом инвестирования в драгоценные металлы?

5) Какие затраты могут быть в случае хранения «физического» золота?
6)  Почему вкладывать в золото в виде ювелирных инвестиций крайне невыгодно? 

Домашнее задание (на выбор)

Задание 3 стр. 46 (из учебника) или задание №2 стр. 21 (из рабочей тетради)

Рефлексия. Сегодня на уроке:

· Я научился …

· Интересно, что …

· Самое сложное …

· Я бы инвестировал …

Приложение 3. Презентация к уроку
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